

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2020年6月2日  
庚子年闰四月十一



国内统一刊号:CN42—0039  
代号:37—25  
星期二  
第12422期 (今日8版)

## 市领导走访慰问困难留守儿童时强调 全社会携手当好祖国未来的护航人

本报讯 记者姜明助报道:6月1日,国际儿童节。当天下午,市委书记孟祥伟,市委副书记、市长王远鹤来到咸安区南昌路社区和银泉社区,走访慰问社区特困家庭儿童和留守儿童,送去党委政府的温暖和关怀。市领导强调,孩子是祖国的花朵和民族的未来,党委、政府、家庭、学校和社会各界要携手当好祖国未来的护航人,共同关心、关爱少年儿童的成长,帮他们扣好人生第一粒扣子,为孩子们的健康成长创造良好环境。

孟祥伟、王远鹤一行来到南昌路社

区的国学经典教育推广中心和香城书房、银泉社区的文化活动中心和青少年之家,查看社区文化设施建设情况,同社区工作人员、志愿者交流,了解社区困难儿童、留守儿童关爱工作开展情况。

“小朋友们好,祝你们节日快乐,健康成长。”在南昌路社区国学经典教育推广中心和银泉社区文化活动中心,特困家庭儿童和留守儿童在志愿者的带领下,分成小组,或诵读经典,或唱儿歌、做游戏,一起欢度六一。孟祥伟、王远鹤走到孩子们中间,和他们一起做游戏,送去节日的祝福。

“特别关注困难家庭儿童、留守儿童等特殊群体孩子的成长,给他们更多的关心、关爱。”市领导强调,少年儿童时期是可塑性最强的时期,对人一生成长都会产生深刻影响。党委政府和社会各界要携起手来,当好孩子成长的护航人,教他们做人、立志,帮他们扣好人生第一粒扣子。要广泛动员社会力量,用好希望家园、希望伴飞等平台,形成关心关爱少年儿童、助力孩子健康成长的长效机制,让所有困难儿童和留守儿童都能参与进来,从中受益。

“一是要养成好习惯,二是要集聚

## 习近平对海南自由贸易港建设作出重要指示强调 要把制度集成创新摆在突出位置 高质量高标准建设自由贸易港

新华社北京6月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对海南自由贸易港建设作出重要指示指出,在海南建设自由贸易港,是党中央着眼于国内国际两个大局、为推动中国特色社会主义创新发展作出的一个重大战略决策,是我国新时代改革开放进程中的一件大事。要坚持党的领导,坚持中国特色社会主义制度,对接国际高

水平经贸规则,促进生产要素自由便利流动,高质量高标准建设自由贸易港。要把制度集成创新摆在突出位置,解放思想、大胆创新,成熟一项推出一项,行稳致远,久久为功。

习近平强调,海南省要认真贯彻党中央决策部署,把准方向、敢于担当、主动作为,抓紧落实政策早期安排,以钉钉子精神夯实自由贸易港建设基础。中央和国家有

关部门要从大局出发,支持海南大胆改革创新,推动海南自由贸易港建设不断取得新成效。

海南自由贸易港的实施范围为海南岛全岛,到2025年将初步建立以贸易自由便利和投资自由便利为重点的自由贸易港政策制度体系,到2035年成为我国开放型经济新高地,到本世纪中叶全面建成具有较强国际影响力的高水平自由贸易港。

本报讯 记者周荣华、通讯员方晓松报道:6月1日,市统计局发布经济统计数据,1—4月全市上下统筹推进疫情防控和经济社会发展,复工复产复市稳步推进,经济积极向好,消费市场逐步复苏。

工业生产持续向好。规模以上工业增加值降幅继续收窄。1—4月全市规模以上工业增加值下降38.9%,降幅比一季度收窄11.1个百分点。全市36个工业行业大类中,10个行业当月增加值实现正增长。与防疫相关的口罩、无纺布、瓦楞纸箱等产品产量大幅增长。企业效益持续向好。随着疫情防控形势的好转,交通逐步恢复,企业产品积压严重的情况逐步扭转。全市规模以上工业企业产销率持续增长,企业营收和利润进一步好转。

固定资产投资有所好转。1—4月全市固定资产投资额下降77.1%,降幅比一季度收窄5.6个百分点。

消费品市场继续回暖。1—4月全市社会消费品零售总额141.35亿元,同比下降34.4%,降幅比一季度收窄2.3个百分点。房地产市场缓慢复苏。1—4月全市累计商品房销售面积64.39万平方米,虽比上年同期下降44.5%,但降幅比一季度收窄6.6个百分点。

出口贸易日益活跃。1—4月全市完成进出口总额13.92亿元,同比下降4.9%,降幅比一季度收窄12.6个百分点。

金融市场平稳运行。截止4月末,全市金融机构各项存款余额1717.61亿元,比年初增加122.91亿元,同比增长7.1%;各项贷款余额1168.93亿元,比年初增加61.45亿元,同比增长11.9%。

物价趋于稳定。1—4月,全市居民消费价格同比上涨4.5%,比一季度回落0.6个百分点。与一季度相比,食品烟酒、交通和通信、居住、生活用品及服务价格涨幅回落,衣着和医疗保健类价格上涨与一季度持平,教育文化和娱乐类价格上涨比一季度上涨0.2个百分点。

工业生产持续向好 消费市场继续回暖

## 全市经济恢复性增长态势明显

今年省级重点建设计划项目清单出炉

## 咸宁28个项目位列其中

本报讯 记者蒋文龙、通讯员方晓松报道:咸宁市第二人民医院、武昌首义学院嘉鱼校区、赤壁长江公路大桥……昨日,记者从市发改委获悉,今年省级重点建设计划项目清单出炉,咸宁28个项目位列其中,总投资512亿元。

近日,省发改委公布了410个省级重点建设计划项目清单,共分为产业类、重大基础设施类、生态类、民生类,总投资1.3万余亿元。

据了解,在我市28个项目中,产业类项目占据大半,有新能源汽车充电桩及智能家用电器生产基地、佳顺轮胎年产300万条全钢胎、中国诗经文旅康养综合体、梓山湖恒大养生谷

等20个项目。

此外,还有赤壁长江公路大桥、107国道咸安段改建工程2个重大基础设施类项目;咸宁市大洲湖生态示范区、嘉鱼县滨江生态提升示范工程2个生态类项目;咸宁市第二人民医院、崇阳县传染病救治等4个民生类项目。

据市发改委相关负责人介绍,咸宁28个省级重点项目总投资额为512亿元,辐射市直、高新区及各县市区。今年1—4月已完成投资21.6亿元,占年度计划23.2%。市发改委将加强重大项目建设和协调督办力度,切实为项目单位排忧解难,确保拟开工项目早开工,开工项目早投产,投产项目早达产。

## 我市评出10名“最美科技工作者”

本报讯 记者吴青朋报道:日前,市委宣传部、市科协、市科技局联合评选出咸宁市第一届“最美科技工作者”,王志勇等10人榜上有名。

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,激励广大科技工作者开展科技创新和服务经济社会事业,市委宣传部、市科协、市科技局联合在全市组织开展此次评选活动。经过组织推荐、综合评审和公示,决定对10名咸宁市第一届“最美科技工作者”予以通报表彰。

10名“最美科技工作者”分别是:咸宁职业技术学院教授、咸宁市食用菌研究所所长王志

勇,崇阳县食用菌协会会长、农技员王争鸣,咸宁市中心医院心血管内科主任、主任医师甘受益,湖北省桂之鲜生态农业科技有限公司创始人、咸安区科技特派员张继良,湖北平安电工材料有限公司研发总监、中级工程师李俊,湖北科技学院工程技术研究院常务副院长、湖北香城智能机电研究院院长、二级教授周国鹏,通山县农业农村局总农艺师、高级农艺师夏有杰,咸宁市中心医院呼吸与危重症医学科主任医师徐旭燕,咸宁市中心医院产科副主任、副主任医师黄丽琼,赤壁市实验中学正高级教师黄新阶。

关爱困难儿童 呵护健康成长

## 坟墓围堵校园谁来管?

(详见第二版)

今日导报



## 咸宁人游咸宁

(崇阳篇)

5月30日,星期六。记者踏访崇阳好山好水好风景,采集了一组精彩镜头,以飨读者。在柃蜜小镇景区,一群游客和摄影爱好者在山顶上观云海拍日出。(图①)在青山湖景区,游客们俯瞰湿地风光拍照留念。(图②)在大泉洞景区,游客们拍摄瀑布、山泉,制作抖音视频。(图③)

咸宁日报全媒体记者 张大乐 摄



## 昨起,全市开展“一盔一带”安全守护行动 安全头盔,你戴了吗?

本报讯 记者庞媛、通讯员吕世蒙报道:“你好,驾驶摩托车需要佩戴安全头盔”“请出示您的驾驶证”……

1日上午9时许,市公安局交警支队城区大队40多名交警在双鹤桥、水利局、泉塘、中心花坛等多个路口进行执法检查。

1日起,我市“一盔一带”安全守护

行动劝导查纠阶段正式展开,全市近500名交警走上街头,对骑乘摩托车、电动车不佩戴头盔现象,驾乘人员不使用安全带现象开展专项整治。

跟随交警执法检查的过程中,记者注意到,已有部分市民自觉在骑行摩托车、电动车时佩戴了安全头盔,但是也有不少市民存在侥幸心理。

市公安局交警支队城区大队温泉中队长李晶介绍,此次专项整治,是根据公安部统一部署开展的。对骑两轮机动车的驾驶员,现场查获不戴安全头盔的,给予罚款50元、扣2分的处罚。对于骑乘电动自行车不戴安全头盔的,以警告教育为主。据统计,当天全市公安交警系统

共设检查点44处,检查过往车辆5989台,查获未按规定使用安全带282起,不按规定佩戴安全头盔391起,无证驾驶13起,其他违法行为323起,依法暂扣违法车辆15台。

6月1日至12月,公安部门将持续在全市范围内开展“一盔一带”安全守护行动。